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府中市 次世代育成支援に関する市民意向調査票 
（就学前児童調査） 

 

 

 
 
Ｆ１ あて名のお子さんの生年月を（  ）に記入してください。 

(N=2,022) 

平成（     ）年（     ）月生まれ 

平均年齢  2.5 歳 

 

Ｆ２ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃ

る場合、末子の年齢（平成 20 年 4 月 1 日現在の年齢）を（  ）に記入してください。 

(N=2,022) 

    （平均  1.8）人     (N=1,282) 末子の年齢（平均  1.9）歳 
 

Ｆ３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね 30 分程度に行き来できる範囲）の状況についておう

かがいします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．父母同居 87.2% ５．祖母同居 7.9%

２．父同居(ひとり親家庭) 0.2% ６．祖父近居 25.7%

３．母同居(ひとり親家庭) 3.1% ７．祖母近居 29.9%

４．祖父同居 5.9% ８．その他親族の同居・近居あり 14.6%

  無回答 3.2%
 

Ｆ４ あて名のお子さんの保護者（※）の現在の状況についておうかがいします。年齢をご記入の

うえ、それぞれの欄について、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。 

(N=2,022) 

 父親 母親 
年 齢 （平均  36.7）歳 （平均  34.7）歳 

あて名の

お子さん

との同別

居状況 

1．一緒に住んでいる 95.7% 

2．単身赴任や入院などで別に住んでいる 1.1% 

3．別居している 0.4% 

4．離婚、死亡などでいない  1.6% 

無回答 1.2% 

1．一緒に住んでいる 98.6%

2．単身赴任や入院などで別に住んでいる 0.0%

3．別居している 0.1%

4．離婚、死亡などでいない 0.0%

無回答 1.2%

就労状況 

1．常勤の勤め人（正社員・正職員）84.6% 

2．パート・アルバイト 0.6% 

3．契約社員（※） 1.3% 

4．派遣社員 0.3% 

5．自営業・家族従業 9.9% 

6．在宅勤務・内職 0.0% 

7．学生 0.2% 

8．無職・家事専従 0.5% 

9．その他〔         〕 0.6% 

無回答 1.9% 

1．常勤の勤め人（正社員・正職員） 19.5%

2．パート・アルバイト 14.6%

3．契約社員（※） 1.3%

4．派遣社員 1.1%

5．自営業・家族従業 3.3%

6．在宅勤務・内職 1.6%

7．学生 0.2%

8．無職・家事専従 56.7%

9．その他〔        〕 0.7%

無回答 1.0%

※父親、母親がいない方の場合は、養育者の方のことでお答えください。 

※契約社員とは、正社員とは別の労働契約に基づいて働く方で、嘱託職員や非常勤職員などのことです。 

封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします 

資料２ 
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Ｆ５ 現在のお住まいは次のうちどれですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．持ち家の一戸建て 30.0％  ４．民間賃貸の集合住宅 25.7％

２．持ち家の集合住宅 26.3％  ５．公的賃貸住宅 6.4％

３．民間賃貸の一戸建て 2.0％  ６．その他〔具体的に：    〕 5.3％

   無回答 4.4％

 

Ｆ６ どちらにお住まいですか。     に記入してください。 

 

町 丁目 

 

(N=2,022) 

第一地区 20.2％ 第四地区 10.3％ 無回答 4.7％ 

第二地区 19.0％ 第五地区 11.3％  

第三地区 14.5％ 第六地区 19.8％ 

 

 

 

 

 

 

Ｆ７ この調査票にご記入されている方はどなたですか。続柄はあて名のお子さんからみた関係で

す。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．父親 10.7% ２．母親 84.5% ３．その他〔具体的に：  〕 0.3% 無回答 4.5％ 
 
 

 

 
 

問１ 日ごろ、お子さんをあずかってもらえる人はいますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．日常的に祖父母などの親族にあずかってもらえる 14.2% 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にあずかってもらえる 55.5% 

３．日常的に子どもをあずけられる友人・知人がいる 3.7% 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもをあずけられる友人・知人がいる 19.5% 

５．いずれもない 17.5% 

無回答 4.8% 
 

日ごろの子育てについておうかがいします 

問１-１へ 

問１-２へ 

第一地区：多磨町、朝日町、紅葉丘、白糸台（１～３丁目）、若松町、浅間町、緑町 

第二地区：白糸台（４～６丁目）、押立町、小柳町、八幡町、清水が丘、是政 

第三地区：天神町、幸町、府中町、寿町、晴見町、栄町、新町 

第四地区：宮町、日吉町、矢崎町、南町、本町、片町、宮西町） 

第五地区：日鋼町、武蔵台、北山町、西原町、美好町（１～２丁目）、本宿町（３～４丁目）、西府町（３～４丁目）、東芝町 

第六地区：美好町（３丁目）、分梅町、住吉町、四谷、日新町、本宿町（１～２丁目）、西府町（１～２、５丁目） 
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問１-１ 問１で「１」か「２」と答えた方におうかがいします。 

祖父母にあずかってもらっている状況について、あてはまるものはどれですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

    (n=1,356) 

１．祖父母が孫をあずかることについては、特に問題はない 58.9% 

２．祖父母の身体的負担が大きく心配である 24.2% 

３．祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 20.3% 

４．自分たちの子どものことで、負担をかけていることが心苦しい 18.4% 

５．その他〔具体的に：                   〕 7.0% 

無回答 4.8% 

 

問１-２ 問１で「３」か「４」と答えた方におうかがいします。 

友人や知人にあずかってもらっている状況について、あてはまるものはどれですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

    (n=449) 

１．友人・知人にあずかってもらうことについては、特に問題はない 52.8% 

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 5.1% 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 17.8% 

４．自分たちの子どものことで、負担をかけていることが心苦しい 31.6% 

５．その他〔具体的に：                   〕 7.8% 

無回答 1.1% 

 

問２ あて名のお子さんの身のまわりの世話などを主にしている方（主たる保育者）はどなたですか。

続柄はあて名のお子さんからみた関係です。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．父親 1.1% ２．母親 94.7% ３．祖父母 0.2% ４．その他〔具体的に：  〕 0.2% 

    無回答 3.7% 

 

問３ 主たる保育者以外のまわりの人の子育てへの関わり方についておうかがいします。 
 

① 問２で「２．母親」と回答した方におうかがいします。 

母親からみて、父親の子育てへの関わり方はいかがですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
 (n=1,915) 

１．協力的である 50.0% ３．あまり協力的でない 9.3% ５．父親はいない 2.5%

２．比較的協力的である 35.4% ４．協力的でない 2.1% 無回答 0.7%

 

② 問２で「２．母親」と回答した方におうかがいします。 

母親からみて、ご両親で子どものことについてよく話しますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(n=1,915) 

１．話す 76.4% ３．ほとんど話さない 1.7% ５．父親はいない 2.1%

２．ときどき話す 16.5% ４．話をしない 0.3% 無回答 3.0%
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③ すべての方におうかがいします。 

あなたのまわりには子育ての仲間がいますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．子どもをあずけることができる仲間がいる 28.2% 

２．話をする仲間がいる 61.8% 

３．仲間がいない 5.9% 

無回答 4.1% 
 
④ すべての方におうかがいします。 

あなたは子育てサークルに参加したことがありますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．現在参加している ⇒ 問４へ 14.4% 

２．過去に参加していた 32.9% 

３．参加したことがない 47.7% 

無回答 4.9% 
 
⑤ ④で「２」か「３」と答えた方におうかがいします。 

現在、子育てサークルに参加していないのはなぜですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(n=1,630) 

１．すでに他の仲間がいるから 26.6%

２．参加しても親同士の人間関係が難しいから 8.2%

３．参加する機会がないから 26.7%

４．どこにそのようなサークルがあるか知らないから 11.3%

５．その他〔具体的に：                       〕 26.3%

無回答 0.9%

  

問４ 子育てを楽しいと感じますか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．楽しいと感じることの方が多い            ⇒問４－１へ 64.3% 

２．楽しいと感じることと、つらいと感じることが同じくらい⇒問４－２へ 30.6% 

３．つらいと感じることの方が多い            ⇒問４－２へ 2.7% 

４．わからない 1.0% 

５．その他〔具体的に：                   〕 0.6% 

無回答 0.7% 
 

問４-１ 問４で「１」と答えた方におうかがいします。 

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効だと思いますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(n=1,301) 

１．地域における子育て支援の充実 43.1% ７．子どもの教育環境 19.2%

２．保育サービスの充実 46.0% ８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 37.4%

３．子育て支援のネットワークづくり 10.1% ９．仕事と家庭生活の両立 34.0%

４．地域における子どもの活動拠点の充実 18.2% 10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 27.1%

５．妊娠・出産に対する支援 29.7% 11．要保護児童に対する支援 2.5%

６．母親・乳児の健康に対する安心 12.1% 12．その他〔具体的に：       〕 3.3%

 無回答 0.5%

⑤へ
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問４-２ 問４で「２」か「３」と答えた方におうかがいします。 

自分にとって子育てのつらさを解消するために必要なことは何ですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

    (n=673) 
１．地域における子育て支援の充実 44.7% ７．子どもの教育環境 15.8%

２．保育サービスの充実 49.0% ８．子育てしやすい住居・まちの

環境面での充実 
27.9%

３．子育て支援のネットワークづくり 14.6% ９．仕事と家庭生活の両立 34.5%

４．地域における子どもの活動拠点の充実 16.9% 10．子どもを対象にした犯罪・事故

の軽減 
15.5%

５．妊娠・出産に対する支援 10.8% 11．要保護児童に対する支援 4.5%

６．母親・乳児の健康に対する安心 7.3% 12．その他〔具体的に：    〕 8.8%

 無回答 2.1%

 

問５ 日ごろの子育てについて、どのように感じていらっしゃいますか。 

（①～⑦のそれぞれの問について、該当する項目の番号１つに○をつけてください） 
 

① 子どもの成長が楽しみですか。 

(N=2,022) 
１．楽しみ 89.8% ４．楽しみではない 0.0%

２．どちらかといえば楽しみ 9.1% ５．特に感じない 0.2%

３．どちらかといえば楽しみではない 0.4% 無回答 0.4%

 

② 子育てに自信がもてなくなることがありますか。 

(N=2,022) 
１．まったくない 6.9% ４．よくある 9.2%

２．あまりない 24.0% ５．特に感じない 2.1%

３．ときどきある 57.4% 無回答 0.4%

 

③ 子育てが嫌になることがありますか。 

(N=2,022) 
１．まったくない 20.3% ４．よくある 2.8%

２．あまりない 42.3% 無回答 0.3%

３．ときどきある 34.2%  

 

④ ゆったりした気分で子どもとすごしていますか。 

(N=2,022) 
１．すごしている 15.6% ３．どちらかというとすごしていない 25.7%

２．どちらかというとすごしている 55.7% ４．すごしていない 2.6%

  無回答 0.4%

 

⑤ イライラして子どもをたたいてしまうことがありますか。 

(N=2,022) 
１．まったくない 27.7% ４．よくある 2.5%

２．あまりない 35.6% 無回答 0.3%

３．ときどきある 33.9%  
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⑥ しつけのために子どもを厳しくしかることがありますか。 

(N=2,022) 
１．まったくない 3.4% ４．よくある 17.4%

２．あまりない 15.0% 無回答 0.6%

３．ときどきある 63.6%  

 

⑦ 子どもに食事を与えない、風呂に入れないなど、子どもの面倒をみないことがありますか。 

(N=2,022) 
１．まったくない 93.6% ４．よくある 0.1%

２．あまりない 5.1% 無回答 0.4%

３．ときどきある 0.8%  

 

問６ 子育ての中で、日ごろ悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．病気に関すること 30.2% ９．友だちづきあいなど対人関係に関すること 30.1%

２．発育・発達に関すること 24.1% 10．子どもの教育・塾、進路に関すること 23.6%

３．食事や栄養に関すること 30.0% 11．子どもに落ち着きがないこと 12.6%

４．子育ての方法がよくわからないこと 6.3% 12．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 30.4%

５．子どもとの接し方に自信が持てないこと 15.2% 13．子どものことに関する話し相手や相談相手がいないこと 3.7%

６．子どもとの時間を十分にとれないこと 24.3% 14．その他〔具体的に：          〕 5.0%

７．子どものほめ方／しかり方がよくわからないこと 26.4% 15．特にない 7.0%

８．いじめに関すること 13.3% 無回答 0.7%

 

問７ 子育てについて、気軽に相談できる人がいますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．いる  ⇒問７－１へ 91.2% 

２．いない ⇒問８へ 8.4% 

無回答 0.4% 

 

問７-１ 問７で「１．いる」と答えた方におうかがいします。気軽に相談できる人はどなた

ですか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(n=1,844) 

１．親や家族 87.7% ５．学校や教員 9.1%

２．近所の人 19.8% ６．行政（市役所・警察・児童相談所など） 1.1%

３．子育て中の仲間 76.1% ７．その他（               ） 8.9%

４．子育てのための施設 10.4% 無回答 0.1%
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問８ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）おうかがいします。該当する項目を１つ選びそ

の番号に○をつけてください。あわせて、〔   〕に数字を記入してください。 

 

①父親 
(N=2,022) 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 94.3% 

→１週あたりの平均の就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間についておうかがいしま

す。※帰宅時間は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 

【 1 週あたり〔平均 50.8〕時間、帰宅時間 〔    〕時  】 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 0.1% 

３．就労している（パートタイム、アルバイトなど） 0.6% 

→就労時間についておうかがいします。 

【 1 週あたり〔平均  5.2〕日  ・  1 日あたり〔平均  8.8〕時間  】 

→フルタイムへの転換希望がありますか。 

【１．希望がある 23.1% ２．希望があるが予定はない15.4% ３．希望はない30.8%  無回答 30.8%】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 0.5% 

５．これまでに就労したことがない 0.2% 

６．父親はいない 2.0% 

無回答 2.2% 
 

②母親 
(N=2,022) 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 19.4% 

→１週あたりの平均の就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間についておうかがいしま

す。※帰宅時間は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 

【 1 週あたり〔平均 36.6〕時間、帰宅時間 〔    〕時  】 

２．就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中） 4.8% 

３．就労している（パートタイム、アルバイトなど） 16.2% 

→就労時間についておうかがいします。 

【 1 週あたり〔平均 3.9〕日  ・  1 日あたり〔平均 5.5〕時間  】 

→フルタイムへの転換希望がありますか。 

【１．希望がある 14.7%  ２．希望があるが予定はない 28.7% ３．希望はない 34.9%  無回答 21.7%】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 52.4% 

５．これまでに就労したことがない 5.5% 

６．母親はいない 0.1% 

無回答 1.6% 
 

問８-１ 問８の「②母親」で「４」か「５」と答えた方におうかがいします。 

母親の就労希望はありますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

             (n=1,170) 

１．ある（すぐにでも、もしくは１年以内に希望がある） ⇒問８-２へ 17.2% 

２．ある（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい） 67.4% 

３．ない ⇒問９へ 14.5% 

無回答 0.9% 

あて名のお子さんの保護者の就労状況についておうかがいします 

⇒問８-２へ 

 問 8-３へ 
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問８-２ 問８-１で「１」か「２」と答えた方におうかがいします。 
 

① 就労希望の形態はどのようなものですか。該当する項目の番号に○をつけてください。パ

ート、アルバイトを希望の方は１週あたりの日数及び１日あたりの時間も〔  〕に記入

してください。 

             (n=990) 

１．フルタイムによる就労 9.9% 
２．パートタイム、アルバイトなどによる就労 82.4% 

【１週あたり〔平均 3.7〕日  １日あたり〔平均 4.8〕時間】 
無回答 7.7% 

 

② 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

             (n=990) 

１．保育サービス（※）が利用できない 16.1% 

２．働きながら子育てできる適当な仕事がない 37.5% 

３．自分の知識、能力にあう仕事がない 1.3% 

４．家族の考え方(親族の理解が得られない）など就労する環境が整っていない 6.0% 

５．その他〔具体的に：                   〕 36.4% 

無回答 2.8% 
 

※保育サービスとは、認可保育所、認証保育所、保育室、認定子ども園、家庭的な保育（いわゆる保育ママ）、事
業所内保育施設、その他の保育施設、幼稚園、ベビーシッター、ファミリーサポートセンターで、定期的に受け
ているサービスとします。 

 

問８-３ 問８-１で「２」と答えた方におうかがいします。 

あて名のお子さんも含めて一番小さい子が何歳になったときに就労を希望しますか。 

   に数字を記入してください。 

             (n=789) 

                 平均 6.4   歳になったとき 
 

問９ すべての方におうかがいします。あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に母

親が離職をしましたか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．離職した              ⇒問９－１へ 37.1% 

２．継続的に働いていた（転職も含む）  ⇒問 10 へ 23.8% 

３．出産１年前にすでに働いていなかった ⇒問 10 へ 36.0% 

無回答 3.1% 
 

問９-１ 問９で「１．離職した」と答えた方におうかがいします。 

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しま

したか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

             (n=750) 

１．保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた 10.9% 

２．職場において育児休業制度などの仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境 

    が整っていれば、継続して就労していた 14.3% 

３．保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた 19.5% 

４．家族の考え方(親族の理解が得られない）など就労する環境が整っていない 3.2% 

５．いずれにしてもやめていた 43.2% 

６．その他〔具体的に：                       〕 8.4% 

無回答 0.5% 
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問 10 あて名のお子さんの現在の保育サービス（※P７）の利用の有無についておうかがいします。

日ごろ、定期的にお子さんをあずけるサービスを利用していますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．利用している  ⇒問 10－１へ 54.7% 

２．利用していない ⇒問 10－３へ 45.2% 

無回答 0.0% 

 

問 10-１ 問 10 で「１．利用している」と答えた方におうかがいします。 

あて名のお子さんは、現在、どのような子育て支援サービスを利用していますか。 

不定期に利用されるものも含めてお答えください。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

             (n=1,107) 

１．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県などの認可を受けたもの） 51.0%

２．家庭的な保育（保育ママ：保育者の家庭などで子どもをあずかるサービス） 0.2%

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設） 0.3%

４．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設） 4.6%

５．認定こども園【共通利用時間のみの保育の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設） 0.2%

６．認定こども園 0.3%

【共通利用時間（４時間程度）以上の保育の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設）

７．その他の保育施設 3.5%

８．幼稚園（通常の就園時間） 39.7%

９．幼稚園のあずかり保育（通常の就園時間を延長してあずかるサービス） 10.4%

10．ベビーシッター 0.5%

11．ファミリーサポートセンター（地域住民による子どものあずかりサービス） 2.3%

無回答 0.5%

 
 

問 10-２ 問 10－１で「１」～「９」と答えた方におうかがいします。 

 

① 現在の保育サービスの利用状況についておうかがいします。１週あたり何日、１日あたり

何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育なども含めます）を利用しています

か。   に具体的な数字を記入してください。 

※時間帯は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 

             (n=1,097) 

１週あたり 平均 5.0 日 、 １日あたり 平均 7.5 時間 

 

 

 

  時から   時まで 

保育サービスの利用状況についておうかがいします 



- 就学前児童調査 10 - 

② 保育サービスを利用されている理由は何ですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

             (n=1,097) 

【お子さんの主たる保育者方が】 

１．現在就労している 55.6%

２．就労予定がある／求職中である 1.3%

３．家族・親族などを介護しなければならない 0.7%

４．病気や障害を持っている 0.6%

５．学生である 0.4%

６．１～５までの事情はないが、子どもの教育のため 36.5%

７．その他〔具体的に：                    〕 3.9%

無回答 1.0%

 

③ 現在、お子さんが通っている施設を選択された理由は何ですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

             (n=1,097) 

１．自宅から近いなど地理的条件がよいから 69.6% ８．０歳～２歳児の低年齢児保育を行っているから 7.6%

２．通園バスによる送迎があるから 11.7% ９．小人数で家庭的な雰囲気だから 7.0%

３．保育内容や職員の評判がよいから 36.5% 10．低年齢児だけを受け入れているから 0.2%

４．施設や設備がよいから 15.8% 11．公立の施設であるから 14.6%

５．兄弟姉妹、知人や近所の子どもが通っているから 20.1% 12．私立の施設であるから 3.7%

６．保育料、授業料などの料金が安いから 7.3% 13．認可保育所にはいれなかったから 5.9%

７．保育時間が長いから 10.8% 14．その他[具体的に：    ] 10.3%

  無回答 0.1%

 

 

④ 現在通っている保育施設や幼稚園に関して、こうなったらよいと思うことはありますか。 

  （該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

             (n=1,097) 

１．あずかり時間の延長 24.4% ９．定員、受け入れ可能数の拡大 13.1%

２．対象年齢の拡大→（ 平均 2.9 ）歳から 2.6% 10．安全対策や衛生対策の充実 14.8%

３．夏休み等の長期休業期間の保育の実施 16.9% 11．障害児の受け入れ体制の充実  3.1%

４．施設設備の充実 18.6% 12．保育料・授業料の値下げ 43.7%

５．保育士・教諭等の職員体制の充実 22.5% 13．通園バスなどによる送迎の実施 6.7%

６．保育・教育内容の充実 16.4% 14．特に要望はない／わからない 13.9%

７．保護者への十分な情報伝達・意見要望への対応 12.9% 15．その他[具体的に：    ] 9.6%

８．食事やおやつの充実 6.7%       無回答 0.5%
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問 10-３ 問 10 で「２．利用していない」と答えた方におうかがいします。 

保育サービスを利用していない理由は何ですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

             (n=914) 

１．（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）必要がない 51.9%

２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 7.8%

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 0.8%

４．あずけたいが、保育サービスに空きがない 9.6%

５．あずけたいが、経済的な理由でサービスを利用できない 6.1%

６．あずけたいが延長・夜間などの場所や時間帯の条件が整わない 0.9%

７．あずけたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない 2.0%

８．子どもがまだ小さいため 13.8%
 

→  平均 3.0  歳くらいになったらあずけようと考えている  
 

９．その他〔具体的に：                     〕 4.8% 

無回答 2.4% 

 

問 11 現在、あて名のお子さんを、平日に親族や知人にあずけていますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．あずけている ⇒ 問 11-１へ 8.2% 

２．あずけていない ⇒ 問 12 へ 87.4% 

無回答 4.4% 

 

問 11-１ 問 11 で「１．あずけている」と答えた方におうかがいします。 

 

① あずけている日数や時間帯を   に記入してください。 

※時間帯は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 
(n=166) 

週 平均 2.6 日 利用している 

    時   分 から   時   分 から 

    時   分 まで   時   分 まで 

 

② あずけている相手はどなたですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=166) 

１．同居している親族 22.3% 

２．別居している親族 66.9% 

３．知人 7.8% 

    無回答 3.0% 

※時間帯が２つに分かれる場合は 

こちらもご記入ください。 
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問 12 あて名のお子さんについて、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができ

ましたか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．利用できた 42.8%

２．育児休業を切り上げるなど調整して利用できた 3.2%

  〔具体的な内容：                        〕 

３．利用できなかった 24.7%

４．その他〔具体的に：                       〕 17.5%

無回答 11.9%

 

問 13 あて名のお子さんについて、今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、（利

用日数・回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービスはどれですか。現在就労して

いないが、今後就労希望のある方は、就労した場合を想定してお答えください。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 
(N=2,022) 

【日中の定期的保育】 

１．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県などの認可を受けたもの） 37.1%

２．家庭的な保育（保育ママ：保育者の家庭などで子どもをあずかるサービス） 5.7%

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設） 15.1%

４．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設） 6.5%

５．認定こども園【共通利用時間のみの保育の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設） 7.4%

６．認定こども園 8.8%

        【共通利用時間（４時間程度）以上の保育の利用】（保育施設と幼稚園が一体化した施設）

７．その他の保育施設 1.7%

８．幼稚園（通常の就園時間） 18.9%

９．幼稚園のあずかり保育（通常の就園時間を延長してあずかるサービス） 27.1%

10．延長保育 13.0%

11．ベビーシッター 3.7%

12．ファミリーサポートセンター（地域住民による子どものあずかりサービス） 10.0%

【その他の保育】 

13．一時あずかり(私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもをあずかるサービス） 26.3%

14．病児・病後児保育（子どもの病気時の保育） 27.2%

【その他】 

15．特にない 15.7%

     無回答 5.1%

 

問 13-１ 問 13 で「１」～「14」と答えた方におうかがいします。 

お子さんをあずけたい場所はどこですか。 
（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=1,602) 
１．自宅の近く 78.5% ４．勤務先の近く 4.0%

２．自宅の最寄駅の近く 7.7% ５．その他[具体的に：    ] 2.0%

３．自宅と勤務先の間ならどこでもよい 6.1%     無回答 1.7%

 

保育サービスの利用希望についておうかがいします 
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問 13-２ 問 13 で「１」～「11」と答えた方におうかがいします。 

 

① 今後の利用希望についておうかがいします。 

１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス(延長保育なども

含めます）を希望しますか。   に具体的な数字を記入してください。 

※時間帯は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 

(n=1,336) 

選択したサービス番号  

 

１週あたり 平均 4.4 日 、 １日あたり 平均 7.3 時間 

 

 

選択したサービス番号  

 

１週あたり 平均3.9 日 、 １日あたり 平均 6.2 時間 

 

 

 

② サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

【お子さんの身の回りの世話を主にしている方が】 

(n=1,336) 
１．現在就労している 16.8%

２．現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい 7.2%

３．就労予定がある／求職中である 6.4%

４．そのうち就労したいと考えている 42.7%

５．就労していないが、子どもの教育などのために子どもをあずけたい 11.7%

６．家族・親族などを介護しなければならない 0.8%

７．病気や障害を持っている 0.5%

８．学生である／就学したい 0.4%

９．その他〔具体的に：                     〕 5.6%

無回答 7.9%

 

問 14 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（※）（一時的な

利用は除きます）の利用希望がありますか。 

※時間帯は 24 時間制でお答えください。（例：午後６時→18 時） 

※保育サービスなどとは、保育所、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・知人に

よるあずかりは含みません。 

 

①土曜日（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．ほぼ毎週利用したい  

２．月に１～２回は利用したい  

３．利用希望はない  

無回答  

 

  時から   時まで 

  時から   時まで 

  時から   時まで 

利用したい時間帯は 6.2%

20.2%

65.0%

8.6%
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②日曜日・祝日（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 
(N=2,022) 

１．ほぼ毎週利用したい  

２．月に１～２回は利用したい  

３．利用希望はない  

無回答  

 

 

 

問 15 保育サービスを利用している方におうかがいします。この１年間に、お子さんが病気やケ

ガで通常の保育サービスを利用できなかったことはありますか。（該当する項目の番号に○

をつけてください） 

(n=1,107) 

１．あった ⇒問 15-1 へ  68.3% ２．なかった ⇒問16へ  23.1%   無回答  8.6% 

 

問 15-1 問 15 で「１．あった」と答えた方におうかがいします。 

 

① この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。 

（半日程度についても１日と考えてお答えください）。 

あてはまる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。 

(n=756)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

② ①で「２」、「３」、「４」、「11」、「12」と答えた方におうかがいします。 

その際、できれば施設にあずけたいと思われた日数はどれくらいありますか。 

日数を   に記入してください。 

(n=552)  

                 平均 5.1 日 

 
 

  時から   時まで 

１．就労していない保護者が自宅でみた 32.1% （平均  9.6）日 

２．父親が仕事を休んだ 31.1% （平均  3.8）日 

３．母親が仕事を休んだ 64.6% （平均  8.1）日 

４．親族・知人（同居者を含む）にあずけた 31.1% （平均  7.2）日 

５．認可保育所の病後児保育を利用した 0.7% （平均  6.3）日 

６．子ども家庭支援センター「しらとり」の病後児保育
を利用した 0.3% （平均  2.0）日 

７．病院や診療所の病児・病後児保育を利用した 1.7% （平均  7.1）日 

８．非営利組織（NPO など）による子育て支援サービ
スを利用した 0.5% （平均 11.3）日 

９．ベビーシッターを利用した 0.8% （平均  7.8）日 

10．ファミリーサポートセンターを利用した 0.5% （平均  4.3）日 

11．子連れで仕事をした（出勤・在宅とも） 4.0% （平均  5.6）日 

12．子どもだけで留守番させた 1.5% （平均  3.4）日 

13．その他（具体的に：           ） 3.0% （平均  9.6）日 

無回答 0.0%

病児・病後児保育についておうかがいします 

利用したい時間帯は 1.6%

11.6%

76.8%

10.0%
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問 16 お子さんが病気中や病気回復期であり、家族が面倒をみるのが困難な場合に、医療機関と

の連携のもとに看護師などがあずかるサービスがあるとしたら、どのようなサービスが良

いと思いますか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください）  

     (N=2,022) 

1．保育園などの専用スペースで子どもをあずかってくれるサービス 29.4% 

2．医療機関の専用スペースで子どもをあずかってくれるサービス 29.9% 

3．看護師などが自宅にきて子どもをみてくれるサービス 7.0% 

4．その他〔具体的に：                〕 0.0% 

5．特にサービスを利用する希望はない ⇒問 17 へ 10.0% 

無回答 23.7% 

 

問 16-1 問 16 で「１」～「４」と答えた方におうかがいします。 

問 16 のようなサービスをどの程度利用したいと思いますか。 

（①～②それぞれで、該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

 

① お子さんの病気中（発熱中などの時） 

(n=1,340) 
１．いつも利用したい 11.3%  ３．あまり利用したいと思わない 24.1%

２．ときどき利用したい 54.8%  ４．利用したくない 8.7%

  無回答 1.1%
 

② お子さんの病気回復期 

(n=1,340) 
１．いつも利用したい 20.4%  ３．あまり利用したいと思わない 14.5%

２．ときどき利用したい 59.6%  ４．利用したくない 4.0%

  無回答 1.5%
 

 

 

 

問 17 この１年間で、自分のための時間（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレ

ッシュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰

かに一時的にあずけたことはありましたか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 
     (N=2,022) 

１．あった ⇒問 17-1 へ 35.3% 

２．なかった ⇒問 18 へ 62.3% 

無回答 2.4% 

 

問 17-1 問 17 で「１．あった」と答えた方におうかがいします。 

 

① この１年間で何日ぐらいありましたか。   に日数を記入してください。 

（半日程度についても１日と考えてお答えください） 

    (n=714) 

   年に     平均 9.3  日 

 

一時あずかりについておうかがいします 

問 16-１へ 
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② ①の日数について理由別に日数をご記入ください。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけ、それぞれ日数を記入してください） 

（半日程度についても１日と考えてお答えください） 

    (n=714) 

１．自分のための時間（買物、習いごとなど）、リフレッシュ目的 64.8% （平均  5.9）日

２．冠婚葬祭、子どもの親の病気 28.9% （平均  3.2）日

３．就労 19.5% （平均 15.0）日

４．その他〔具体的に：                  〕 28.4% （平均  7.0）日

無回答 0.8%  
  

問 18 すべての方におうかがいします。一時的にあずけるサービスを今後月に何日ぐらい利用した

いと思いますか。   に日数を記入してください。 
     (N=2,022) 

   月に    平均 2.2   日 
 

問 19 日中一時的にお子さんをあずける際には、どのようなサービスが良いと思いますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．保育士などが自宅にきて子どもをみてくれるサービス 8.8%

２．保育士などがその自宅（保育士の自宅）で子どもをあずかってくれるサービス 8.3%

３．認可保育所・幼稚園で子どもをあずかってくれるサービス 73.8%

４．認可外保育施設（託児所など）で子どもをあずかってくれるサービス 17.0%

５．普段子ども連れで遊びに行っている公共施設などで子どもをあずかってくれるサービス 29.8%

６．近所の知り合いが子どもをみてくれるサービス 8.8%

７．非営利組織（ＮＰＯなど）による子育て支援サービス 8.1%

８．ファミリーサポートセンターの利用 12.5%

９．ベビーシッターの利用 4.7%

10．その他〔具体的に：                      〕 1.0%

11．特にサービスを利用する希望はない 9.0%

無回答 4.6%
 

 

 

 
 

問 20 トワイライトステイ（※）を知っていますか。また利用していますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

     ※トワイライトステイは、共働きや残業などで保護者の帰宅が遅い家庭の小学校 6 年生以下のお子

さんを、午後 10 時まであずかる事業です。 
   (N=2,022) 

１．知っていて、利用している   ⇒問 20-１へ 1.1% 

２．知っているが、利用していない ⇒問 21 へ 46.3% 

３．知らない           ⇒問 21 へ 51.3% 

無回答 1.3% 

 

トワイライトステイ、ショートステイ、産前産後家庭サポートについて 

おうかがいします
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問 20-１ 問 20 で「１．知っていて、利用している」と答えた方におうかがいします。 

こうなったらよいと、お気づきのことはありますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

    (n=22) 

１．時間の延長 18.2%  

 

２．施設から自宅までの送迎 54.5% 

３．施設数の増加 22.7% 

４．その他〔具体的    〕 9.1% 

無回答 22.7% 

 

問 21 この１年間に、保護者が用事などで泊まりがけで外出し、あて名のお子さんを連れて行く

のが困難なことはありましたか。（該当する項目の番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．あった⇒問 21-１へ  9.4% ２．なかった⇒問 22 へ  87.6%    無回答  3.0% 

 

問 21-1 問 21 で「１．あった」と答えた方におうかがいします。 

この１年間で何日くらいありましたか。対処の方法別に泊数を記入してください。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけ、それぞれ泊数を記入してください） 

    (n=190) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      

       ※保育サービスとは、ショートステイを実施している施設、認可外保育施設、ベビーシッターなどを

さします。 

 

問 21-2 問 21-１で「１．親族・知人（同居者を含む）にあずけた」と答えた方におうかが

いします。親族・知人（同居者含む）に子どもをあずけることは困難でしたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

    (n=142) 

１．非常に困難だった 11.3%   ３．特に困難でなかった 56.3%

２．どちらかというと困難だった 31.0%       無回答 1.4% 

 

問 22 泊まりがけで出かける際に子どもをあずかる、ショートステイ（※）というサービスがありま

すが、利用したいと思いますか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

     ※ショートステイは、病気・出張・出産・冠婚葬祭などの理由で、保護者が一時的に家庭で子どもを

みることができないときに、お子さんを短期間あずかり、食事・通園通学などの援助をします。 
   (N=2,022) 

１．いつも利用したい 1.2%     ３．あまり利用したいと思わない 47.7%

２．ときどき利用したい 19.6%     ４．利用したくない 29.1%

  無回答 2.4%

 

  時から   時まで 

１．親族・知人（同居者を含む）にあずけた 74.7% （平均 5.0）泊 

２．保育サービス（※）を利用した 0.5% （平均 4.0）泊 

３．子どもを連れて行った 23.7% （平均 2.2）泊 

４．子どもだけで留守番させた 0.0% （平均   -）泊 

５．その他（具体的に：        ） 4.2% （平均 3.6）泊 

無回答 1.1%  

利用したい時間帯は 

※時間帯は 24 時間制でお答えください。

⇒問 21-2 へ 
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問 23 現在府中市では、産前産後家庭サポートとして、出産前後に体調不良などで家事や育児が困

難な方にホームヘルパーの派遣を行っています。 

 

① 産前産後家庭サポートについて知っていましたか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．知っている 51.6% ２．知らない  47.0%        無回答  1.4% 

 

② 産前産後家庭サポートのようなサービスを利用できるとしたら、あなたは利用したいと思い

ますか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 
１．ぜひ利用したい 11.7% ３．あまり利用したいと思わない 28.2%

２．金額などの条件があえば利用したい 50.0% ４．利用したくない 8.2%

  無回答 1.8%

 

 

 

 

 

問 24 あて名のお子さんが来年度就学予定の方におうかがいします。 

①～②それぞれで、該当する項目の番号に○をつけ、利用したい方は   に日数を記入

してください。 

 

① 小学校入学以降、学童クラブ（※）を利用したいと思いますか。 

     ※学童クラブは、仕事などの都合で、保護者が留守の家庭の小学１～３年生の児童を放課後から午

後６時まであずかる施設です。 
   (n=336) 

１．利用したい    週       日くらい 40.5% 

２．利用予定はない  56.5% 

無回答  3.0% 

 

② 小学校入学以降、放課後子ども教室（※）を利用したいと思いますか。 

     ※放課後子ども教室は、子どもたちの健やかな成長を支援するため、放課後や土曜日に小学校施設

を活用して「遊びの場・学びの場」を提供しています。 
   (n=336) 

１．利用したい    週       日くらい 77.1% 

２．利用予定はない  18.5% 

無回答  4.5% 

 

 

 

 

問 25 あて名のお子さんについてベビーシッターを利用していますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．利用している  ⇒問 25-１へ 0.7% 

２．利用していない ⇒問 26 へ 97.6% 

無回答 1.7% 

来年度就学予定の児童を持つ保護者の方におうかがいします 

ベビーシッターの利用についておうかがいします 
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問 25-1 問 25 で「１．利用している」と答えた方におうかがいします。 

 

① どのような目的で利用していますか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

   (N=2,022) 
１．主たる保育サービスとして利用している 0.0%

２．保育施設などの利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕など） 0.2%

３．子どもの病気・ケガなどの緊急時に利用している 0.4%

４．祖父母や近所の人・友人などにあずかってもらえないときに利用している 0.1%

５．親の冠婚葬祭や買い物などの外出の際に利用している 0.0%

６．その他〔具体的に：                     〕 0.0%

無回答 99.3%

  

② どのくらいの頻度で利用していますか。   に数字を記入してください。 

   (n=15) 

 月に   平均 5.2    日くらい  １回あたり  平均 6.0  時間程度 

 

 

問 26 すべての方におうかがいします。今後ベビーシッターを月に何日ぐらい利用したいですか。 

       に数字を記入してください。 
   (N=2,022) 

 月に  平均 0.8   日くらい   １回あたり 平均 2.0 時間程度 
 
 

 

 
 

問 27 地域住民による育児の相互援助事業（ファミリーサポートセンター）がありますが、この活

動を利用したことはありますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．利用したことがある            ⇒問 27-1 へ 4.9% 

２．会員登録はしているが、利用したことはない ⇒問 27-２へ 6.0% 

３．知っているが利用したことはない      ⇒問 27-２へ 47.3% 

４．知らなかった               ⇒問 27-２へ 40.4% 

無回答 1.4% 
 
問 27-1 問 27 で「１．利用したことがある」と答えた方におうかがいします。 
 

① どのような目的で利用していますか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

   (n=99) 

１．主たる保育サービスとして利用している 14.1%

２．保育施設などの利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕など） 23.2%

３．子どもの病気・ケガなどの緊急時に利用している 9.1%

４．祖父母や近所の人・友人などにあずかってもらえないときに利用している 21.2%

５．親の冠婚葬祭や買い物などの外出の際に利用している 18.2%

６．保育施設などの送り迎えに利用している 15.2%

７．その他〔具体的に：                       〕 21.2%

無回答 1.0%

ファミリーサポートセンターの利用についておうかがいします 
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② どのくらいの頻度で利用していますか。   に数字を記入してください。 

   (n=99) 

 月に  平均 3.9  日くらい  １回あたり 平均 2.7  時間程度 

 

③ 利用日数・時間数を増やしたいと思いますか。②で回答した日数、時間数に追加を希望す

る場合は、   に数字を記入してください。 

   (n=99) 

 月に  平均  4.4  日くらい  １回あたり 平均 2.5  時間程度追加したい 

 

問 27-2 問 27 で「２」～「４」と答えた方におうかがいします。 

 

① 利用していない理由は何ですか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

   (n=1,895) 

１．利用料が高いから 7.6% ６．当面利用する必要がなかったから 40.2%

２．登録制になっているから 8.3% ７．提供会員がみつからないから 2.0%

３．急に利用しにくいから 20.2% ８．知らなかったから 38.9%

４．説明会に参加しなければならないから 8.4% ９．その他［具体的に：    ］ 4.4%

５．提供会員にあずけるのが不安だから 9.3% 無回答 2.4%

 

② 今後、利用したいと思いますか。該当する項目の番号に○をつけ、利用したい方は 

   に数字を記入してください。 

   (n=1,895) 

１．利用したい   月に 平均 2.8 日くらい １回あたり 平均 3.8 時間程度 21.4% 

２．利用したくない 63.4% 

無回答 15.3% 

 

 

 

 

問 28 平日の日中や休日、親子でよくすごしているところはどこですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

   (N=2,022) 

１．公園・児童遊園 82.9% ７．子育て支援のＮＰＯ 0.7%

２．文化センター内の児童室／キッズルーム 10.7% ８．知人・友人宅 27.7%

３．子ども家庭支援センター「たっち」 14.8% ９．親戚宅（実家や兄弟・姉妹の家） 28.5%

４．子ども家庭支援センター「しらとり」（オープンルーム） 0.3% 10．その他〔具体的に：      〕 23.6%

５．子育てひろばポップコーン・ポップコーンパパ 3.5% 11．行くところがない 2.2%

６．認可保育所や幼稚園の園庭（園庭開放事業） 9.0% 無回答 0.8%

 

地域における子育て支援サービスについておうかがいします 
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問 29 府中市では親子で集える場として、以下のようなひろば、施設を設けています。それぞれ

の施設を知っていますか。また、利用したことがありますか。それぞれ１つずつ○をし、

利用したことがある場合は週あたりの利用回数を記入してください。 

 

(N=2,022) 

利用状況 

利用したことがある 

知っているが 

利用したこと

はない 

知らなかった 無回答 

子ども家庭支援センター「たっち」 
58.8% 

29.7% 5.5% 6.1% 
〔週あたり平均 1.1 回〕

子ども家庭支援センター「しらとり」 

（オープンルーム）            

4.5% 
54.2% 29.3% 11.9%

〔週あたり平均 1.0 回〕

子育てひろばポップコーン・ポップコーンパパ 
22.3% 

52.0% 14.5% 11.2%
〔週あたり平均 1.0 回〕

文 化 セ ン タ ー 
40.8% 

40.4% 8.5% 10.4%
〔週あたり平均 1.3 回〕

保 育 園 の 子 育 て ひ ろ ば 
20.5% 

48.5% 19.0% 12.0%
〔週あたり平均 1.1 回〕

 

問 30 問 29 でどのひろば、施設も利用していない方にうかがいます。 

現在利用していない理由はどのようなことですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=460) 

１．利用したいサービスが地域にない 1.5%

２．地域のサービスの質に不安がある 1.3%

３．地域のサービスの利便性（立地・開催時間・日数など）が悪く利用しづらい 6.3%

４．利用料がかかる 3.3%

５．自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない 2.4%

６．時間がない 21.7%

７．サービスの利用方法（手続きなど）がわからない 8.5%

８．その他〔具体的に：                        〕 12.4%

９．特に理由はない 37.8%

無回答 4.8%

 
 

問 31 問 29 のひろば、施設について利用希望がありますか。 

それぞれ１つずつ○をし、利用したい場合は週あたりの利用回数を記入してください。 

現在、利用している方も今後の週あたりの利用希望回数を記入してください。 

 

(N=2,022) 

利用希望 

利用したい 
利用したく

ない 
無回答 

子ども家庭支援センター「たっち」 44.6%〔週あたり 平均 1.2 回〕 31.2% 24.2% 

子ども家庭支援センター「しらとり」 
（オ ー プ ン ル ー ム） 

16.7%〔週あたり 平均 1.1 回〕 52.7% 30.6% 

子育てひろばポップコーン・ポップコーンパパ 23.3%〔週あたり 平均 1.1 回〕 47.1% 29.6% 

文 化 セ ン タ ー 45.9%〔週あたり 平均 1.2 回〕 28.4% 25.7% 

保 育 園 の 子 育 て ひ ろ ば 30.1%〔週あたり 平均 1.1 回〕 41.5% 28.4% 
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問 32 親子で集える場は、どのような役割をもっていたらよいと思いますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

          (N=2,022) 

１．子どもの遊び場 82.1% ８．親子で楽しめるイベントやプログラムの提供 52.6%

２．子どもと一緒に遊んでくれるスタッフがいる場 40.3% ９．家庭･育児に関する講演会の開催 10.2%

３．親の息抜き 46.1% 10．子育ての仲間などでサークル活動ができる場 15.9%

４．親同士の交流 51.1% 11．子どもの一時あずかり 32.9%

５．専門スタッフによる育児に関する相談 28.9% 12．その他〔具体的に：      〕 0.8%

６．市や地域の子育て支援サービスに関する情報提供 23.6% 13．特に期待することはない 0.8%

７．地域の人たちとのふれあい 19.0% 無回答 1.4%

 
問 33 子どもの遊び場について、お気づきのことはありますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

          (N=2,022) 

１．近くに遊び場がない 9.2% ８．緑などの自然が少ない 4.7%

２．雨の日に遊べる場所がない 51.1% ９．遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 8.7%

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない 16.1% 10．遊び場周辺の道路が危険である 16.6%

４．遊具などの種類が充実していない 32.0% 11．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 13.5%

５．不衛生である 20.9% 12．特に感じることはない 15.4%

６．いつも閑散としていて寂しい感じがする 15.6% 13．その他 具体的に：        7.3%

７．遊具などの設備が古くて危険である 12.6% 無回答 2.8%

 

問 34 都や市では子育てについて、以下のような相談できる施設などがあります。これまでに利用

したことはありますか。また、今後、利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃの

それぞれについて、「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 
 

  

  

 (N=2,022) 

Ａ 

知っている 

Ｂ 

これまでに利用 

したことがある 

Ｃ 

今後利用したい 

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答

児 童 相 談 所 81.3% 15.0% 3.7% 3.1% 88.2% 8.7% 23.7% 64.2% 12.0%

育児相談（保育所・保育園） 70.8% 24.9% 4.3% 16.2% 75.2% 8.7% 39.3% 48.9% 11.8%

子ども家庭支援センター「たっち」 88.6% 7.0% 4.4% 57.0% 36.3% 6.7% 55.7% 33.9% 10.3%

子ども家庭支援センター「しらとり」 64.3% 31.4% 4.3% 6.1% 85.0% 8.9% 25.9% 62.4% 11.8%

青 少 年 ・ 子 ど も 相 談 

（女性センター・スクエア 21）
47.3% 48.9% 3.8% 4.0% 86.8% 9.2% 27.0% 60.8% 12.3%

子育て相談室（保健センター） 66.5% 29.6% 3.9% 18.0% 73.4% 8.6% 41.4% 46.5% 12.1%

教育・就学相談（教育センター） 25.8% 70.2% 4.0% 2.5% 87.7% 9.8% 35.9% 51.6% 12.5%

東 京 都 教 育 相 談 セ ン タ ー 16.8% 79.0% 4.3% 0.7% 88.8% 10.4% 22.7% 64.2% 13.2%

民生委員児童委員 29.0% 66.7% 4.3% 0.8% 88.9% 10.3% 14.2% 71.9% 13.8%

母親学級、両親学級、育児学級 77.1% 18.8% 4.1% 41.1% 50.9% 8.0% 35.4% 52.4% 12.2%

保健センターの情報・相談サービス 52.5% 43.2% 4.3% 18.0% 72.4% 9.6% 42.5% 44.7% 12.8%

家庭教育に関する学級・講座 22.9% 72.7% 4.5% 4.3% 85.4% 10.3% 34.2% 52.8% 13.1%

保育所や幼稚園の園庭などの開放 85.5% 10.4% 4.1% 41.4% 51.3% 7.3% 58.5% 31.2% 10.3%

児童館 72.4% 23.2% 4.4% 32.6% 59.3% 8.1% 64.7% 24.3% 10.9%

子育て支援情報誌 

（「子育てのたまて箱」など） 
65.4% 30.3% 4.3% 48.7% 43.5% 7.8% 62.4% 26.7% 10.9%

産前産後家庭サポート事業 57.4% 38.7% 3.9% 6.6% 84.6% 8.8% 32.7% 55.2% 12.1%
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問 35 あなたは、隣近所の人と、どの程度近所つきあいをしていますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．個人的なことを相談しあえる人がいる 27.4％ 

２．さしさわりのないことなら、話せる相手がいる 36.8％ 

３．道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる 27.3％ 

４．ほとんど近所づきあいをしない 5.8％ 

無回答 2.6％ 

 

問 35-１ 問 35 で「１．個人的なことを相談しあえる人がいる」、「２．さしさわりのない

ことなら、話せる相手がいる」と答えた方におうかがいします。 

どのような方と近所つきあいをしていますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

   (ｎ=1,300) 

１．地域の自治会の人 25.5％ 

２．子どもの学校や幼稚園の人 69.6％ 

３．自分の習い事の人 5.3％ 

４．その他〔具体的に：                   〕 28.7％ 

無回答 0.8％ 

 

問 35-２ 問 35 で「３．道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる」、「４．ほとんど

近所づきあいをしない」と答えた方におうかがいします。 

主な理由をお答えください。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

   (ｎ=669) 

１．仕事や家事・育児などで忙しく時間がないから 42.3%

２．引っ越してきて間もないから 16.7%

３．普段つきあう機会がないから 75.3%

４．同世代の人が近くにいないから 25.7%

５．気の合う人・話の合う人が近くにいないから 15.7%

６．あまりかかわりをもちたくないから 8.8%

７．その他〔具体的に：                    〕 4.3%

無回答 2.2%

 
 

 

 
問 36 ふだん、子育てに関する情報を入手するためにインターネットを利用していますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．よく利用している 24.3% ３．あまり利用していない 19.7%

２．ときどき利用している 32.3% ４．まったく利用しない 21.2%

  無回答 2.5%

 

地域との関わりについておうかがいします 

子育て支援サービスに関する情報についておうかがいします 

問 35-1 へ 

問 35-２へ 
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問 37 子育て支援サービスに関する情報は、どこから入手できるとよいと思いますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．市のホームページ 56.6% ６．健康診断などで配られるパンフレット 29.2%

２．携帯電話用の市のホームページ 14.3% ７．認可保育所・幼稚園 51.3%

３．市役所や文化センターの窓口 26.1% ８．子ども家庭支援センター 19.1%

４．広報ふちゅう 71.9% ９．テレビ・ラジオ 9.3%

５．自治会の回覧板 17.3% 10．その他〔具体的に：     〕 2.4%

  無回答 2.8%

 

 

 

 

問 38 児童虐待について次の①～③のことを知っていますか。 

（それぞれの項目について該当する番号に○をつけてください） 

 

(N=2,022) はい いいえ 無回答

①「児童虐待の防止などに関する法律」（児童虐待防止法）がある

のを知っていますか 
80.7% 17.5% 1.9%

②ご近所などで児童虐待と思われることを見たり聞いたりしたこ

とがありますか 
4.8% 93.3% 1.9%

③児童虐待と思われることがおきた場合に相談や通報する施設を

知っていますか 
39.8% 58.0% 2.2%

 
問 39 児童虐待を見聞きした場合には、どちらに通報しようと思いますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．児童相談所 58.1% ５．府中市保健センター 5.3%

２．子ども家庭支援センター 9.6% ６．警察署 12.4%

３．市役所 10.5% ７．その他〔具体的に：   〕 0.7%

４．保健所 0.9% 無回答 2.4%

 

 

 

 

問 40 あて名のお子さんの日ごろの安全や防犯について、ご家庭でどんなことに気をつけています

か。（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．知らない人に対しての対応 49.7% ６．危険を感じたときの対処方法 20.8%

２．毎日あったことを話す 24.5% ７．帰宅時間を決める 9.4%

３．緊急時に世話をしてくれる人の確認 9.0% ８．防犯ブザーなどの携帯 3.0%

４．交通ルールについての確認 57.0% ９．その他〔具体的に：     〕 4.7%

５．遊び場の制限 24.3% 10．特にしていない 13.0%

 無回答 2.9%

 

児童虐待防止についておうかがいします 

安全なまちづくりについておうかがいします 



- 就学前児童調査 25 - 

問 41 子どもの安全を守るために、必要だと思われることは何ですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．地域の交通安全活動の充実・強化 35.8%

２．歩行者や自転車のための交通安全施設（ガードレール、歩道橋など）の整備 36.3%

３．地域ぐるみのパトロールなどの子どもを犯罪から守るための取組み 53.4%

４．日ごろから家庭で安全や防犯について話しておくこと 47.8%

５．危険を感じたときの対応について 20.9%

６．不審者の侵入防止などについて話しあうこと 6.4%

７．通学路や子どもの遊び場（公園など）の安全対策（防犯灯や防犯カメラの整備など） 57.8%

８．公園遊具の安全性の確保 20.0%

９．その他〔具体的に：                       〕 2.3%

無回答 2.0%

 

 

 

 

問 42 あて名のお子さんについて、育児休業制度を利用しましたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．母親が利用した ⇒問 42-1 へ 21.0% 

２．父親が利用した ⇒問 42-1 へ 0.6% 

３．母親と父親の両方が利用した ⇒問 42-1 へ 0.3% 

４．利用しなかった ⇒問 43 へ 75.9% 

無回答 2.1% 

 

問 42-1 問 42 で「１」～「３」と答えた方におうかがいします。 

 

① 育児休業から復帰なさったとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。 

   に数字を記入してください。 

（お子さんが１歳以上の場合も月に換算してお答えください。問 42 で「３．」とお答え

になった方は、最後の育児休業利用者が復帰された時についてお答えください。） 

 (n=444) 
 
   子どもは  平均 10.6   か月だった 

 

② 育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=444) 

１．育児休業期間を調整せずにできた  ⇒問 43 へ 39.0% 

２．育児休業期間を調整したのでできた ⇒③へ 28.2% 

３．できなかった  ⇒④へ 16.9% 

４．希望しなかった ⇒問 43 へ 7.0% 

無回答 9.0% 

 

育児休業制度の利用についておうかがいします 
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③ ②で「２．育児休業期間を調整したのでできた」と答えた方におうかがいします。 

育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実際に

取得した期間と変わりましたか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけ、「２」

及び「３」を選ばれた方は、   に数字を記入してください。） 

(n=125) 

１．変わらない 12.0% 

 

２．平均 5.5  か月 長くした 51.2% 

 

３．平均 4.4  か月 短くした 36.0% 

 
        無回答 0.8% 
 

④ ②で「３．できなかった」と答えた方におうかがいします。 

どのように対応しましたか。（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=75) 

１．希望とは違う認可保育所を利用した 12.0%

２．事業所内の保育サービスを利用した 6.7%

３．上記以外の保育サービスを利用した 37.3%

４．家族などにみてもらうことで対応した 18.7%

５．仕事を辞めた 9.3%

無回答 16.0%

 

 

 

 
 

問 43 あなたの生活の中で、「仕事時間」と「家事（育児）・プライベートの生活時間」の優先度

についておうかがいします。①希望と②現実についてお答えください。 

 

① 希望（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．仕事時間を優先 7.1% ３．プライベートを優先 17.9%

２．家事（育児）時間を優先 68.5% ４．その他〔具体的に：      〕 3.7%

  無回答 2.8%

 

② 現実（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．仕事時間を優先 24.9% ３．プライベートを優先 0.9%

２．家事（育児）時間を優先 69.3% ４．その他〔具体的に：      〕 1.6%

  無回答 3.2%

 

子育てと仕事の両立についておうかがいします 
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問 44 男女ともに子育てと仕事の両立を図りやすくするために、企業など(職場)がどのようになっ

たらよいと思いますか。（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(N=2,022) 

１．妊娠中の通勤・就労などに配慮した各種制度（時差出勤制度など） 16.0%

２．産前産後の休暇が十分にとれる制度 17.9%

３．子どもが満１歳になるまでの育児休業期間にある程度の給料保障がされる制度 21.0%

４．育児休業期間が１年を超えてとれる制度 12.1%

５．出産・育児などのため会社を辞めた女性を再雇用する制度（再雇用制度） 25.0%

６．育児のために必要な場合に、就業時間を縮めることができる制度（短時間勤務制度） 23.9%

７．就業時間をある程度自由に融通できる制度（フレックスタイム制度） 20.9%

８．自宅で仕事をすることができる制度（在宅勤務制度） 17.0%

９．子どもが病気やけがのときなどに休暇がとれる制度 45.2%

10．子どもの行事（運動会やお遊戯会など）に参加するための休暇制度 19.2%

11．企業（職場）内に託児所を設けること 18.2%

12．男女ともに子育てと仕事が両立しやすいように、企業（職場）内で子育てへの理解を広めていくこと 25.4%

13．保育料に対する企業（職場）からの助成 14.5%

14．特に希望することはない  1.3%

15．その他〔具体的に：                        〕 2.6%

無回答 2.0%

 
 

問 45 最後に、市の子育て支援施策に関するご意見がございましたら、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お忙しいところご協力いただきありがとうございました。


